Product Data Sheet Biofine Clear A3 (5B06808)



Kerry Bio-Science

Kilnagleary, Carrigaline, Co. Cork, Ireland Tel: 00 353 21 437 6400 Fax: 00 353 21 437 6480

Product Data Sheet Oct' 05 Update

Product Name: Biofine Clear A3
Product Code: 5B06808
Date Printed: April 25, 2007

General Description

Biofine Clear A3 is a purified colloidal solution of silicic acid (SiO₂) in water.

Application

Biofine Clear A3 has been specially formulated for the rapid sedimentation of yeast and other haze forming particles in beer.

The recommended dose rate is usually in the range of 200 - 2,000 ppm. It is advisable to perform a fining trial to determine optimum dose rate.

Specification

Appearance : Colourless, odourless liquid

pH : 9.0 - 11.5 SiO_2 : 24.2 - 25.2 %

Legal Status

Local brewing regulations should always be consulted with respect to specific applications and necessary declarations. Legislation may vary from country to country.

Storage

In unopened original Kerry Bio-Science packaging, **Biofine Clear A3** has a shelf-life of 12 months from date of manufacture. Store in cool, dry conditions above 5°C and <u>do not allow the product to freeze</u>. Product stored longer than recommended shelf-life should be retested before use, to confirm quality.

Packaging

Biofine Clear A3 is supplied in 250 kg polydrums or in bulk quantites to the customers requirements.

IMPORTANT FOR YOUR PROTECTION The information and recommendations contained herein are to the best of our knowledge reliable. However, nothing herein is to be construed as a warranty of representation in respect of safety in use, suitability, efficacy or otherwise including freedom from patent infringement. Users should make their own tests for their particular purpose We cannot accept any liability for any loss, damage or infringement arising from the use of the information and recommendation contained herein. Ref.#: ACAY-6N4LG6